
1020223.DA PE 485.096 

Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000040/2014 

til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 115 

Constanze Angela Krehl, Francesco De Angelis, Patrice Tirolien, Derek Vaughan, Vasilica 

Viorica Dăncilă, Isabelle Thomas, María Irigoyen Pérez, Francesca Barracciu, Salvatore 

Caronna, Evgeni Kirilov, Luís Paulo Alves 
for S&D-Gruppen 

Om: Oversvømmelser og yderst vanskelige vejrforhold i Europa 

Siden slutningen af december 2013 har mange storme ramt Frankrig, Spanien, Italien, Irland, Portugal 
og Det Forenede Kongerige og forårsaget både materielle og menneskelige tab. 

I Frankrig blev regionerne Bretagne, Aquitaine og Var særlig hårdt ramt af alvorlige oversvømmelser. I 
Irland har stormen "Christine" efterfulgt af "Storm Darwin" forårsaget de værste skader i de sidste 
halvtreds år på syd- og vestkysten samt store områder inde i landet. Syd- og Vestengland og Wales 
har oplevet de værste oversvømmelser i årtier. I Italien blev Lazio, Emilia Romagna, Toscana, 
Sardinien og Veneto ligeledes ramt af alvorlige oversvømmelser. I Spanien blev Galicien, Asturias, 
Cantabria og Baskerlandet særlig hårdt ramt af voldsomme oversvømmelser. I Portugal var det 
Lissabon, Porto, Azorerne og Madeira, der blev hjemsøgt af alvorlige oversvømmelser, og havkysten 
blev hårdt ramt af kraftige storme, stærk blæst og enorme bølger, der også forårsagede alvorlige 
oversvømmelser og omfattende materielle skader.   

1. Hvilken finansiel, teknisk og humanitær bistand kan EU yde for at hjælpe de ramte befolkninger? 

2. Mener Kommissionen, at disse katastrofer kan komme i betragtning til støtte fra Den Europæiske 
Unions Solidaritetsfond (EUSF)? Vil Kommissionen anvende en fleksibel fortolkning af 
tærskelværdien for skader under det regionale udgiftsområde for EUSF for at sikre, at de ramte 
medlemsstater ikke udelukkes fra fonden på grund af fejlfortolkning af kravene i forbindelse med 
tærskelværdien? 

3. Hvilke mekanismer eller strategier findes der for øjeblikket til at forebygge og håndtere følgerne 
af naturkatastrofer? Ønsker Kommissionen at udvikle disse strategier yderligere?  

4. Tilskynder Kommissionen som led i forhandlingerne om partnerskabsaftaler i forbindelse med 
samhørighedspolitikken 2014-2020 medlemsstaterne til at iværksætte forebyggelsesstrategier og 
risikostyring samt genopretning af de ramte områder?  

5. Hvordan kan reformen af forordning (EF) nr. 2012/2002 EUSF, der for øjeblikket er til drøftelse i 
Parlamentet og Rådet, resultere i, at der reageres mere effektivt på sådanne katastrofer, samtidig 
med at EUSF-budgettet for 2014-2020 skæres ned med halvdelen i sammenligning med den 
indeværende periode? 
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